玉 人 城市晚和 巨胜生活

国务院联防联控机制综合组 发文要求加强核酸采样质量管理

新华社北京6月13日电(记者董鴻丰)采样是核酸检测的重要环节。记者13日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发《关于进一步加强新冠病毒核酸采样质量管理工作的通知》,要求进一步提高核酸采样的规范性和准确性。

通知要求,各地要严格核酸采样人员的资质管理,在现有医务人员基础上,将民营医院、零售药店、学校医务室以及企事业单位中具有卫生相关专业技术职业资格的人员纳入采样人员队伍,经卫生健康行政部门组织规范培训并考核合格后,方可从事核酸采样工作。采样人员的调配使用尽量不挤占正常医

疗资源,以保障人民群众看病就医 季求

通知要求,各地卫生健康行政部门要按照《医疗机构新型冠状病毒核酸检测工作手册(试行第二版)》和《新冠病毒核酸采样培训方案》,规范做好核酸采样的组织、培训、考核等相关工作。通过制作培训视频、组织实操培训等,使采样人员熟练掌握口咽拭子、鼻咽拭子等常用采集方法,正确穿脱使用个人防护用品,落实各项感染控制措施。不得通过视频培训取代实操培训。

同时,各地要切实加强核酸采样的质量控制,按照"不培训不上岗,培训不合格不上岗"的原则,确

保采样人员操作和行为科学规范。 各核酸检测机构进一步做好室内质 控,通过分析检测试剂的内参数据, 监测采样拭子是否采集到细胞,以 反映和改进采样质量。卫生健康行 政部门要组织开展核酸采样现场巡 回抽查,及时发现问题,有针对性地 提出改进意见。

根据通知,各地还要进一步加强核酸采样点的组织管理,指导各采样点配备足够的采样人员、辅助人员或志愿者等,合理安排采样人员排班和休息,提供相应后勤服务,落实关心关爱医务人员的有关要求,为群众提供优质高效的核酸采样服务。

核酸采样如何保障规范性?

国务院联防联控机制这样回应

新华社北京6月13日电(记者董瑞丰、徐鹏航)核酸检测是及早发现疫情的科学有效手段,而核酸采样是核酸检测过程中的重要环节之一,其规范性直接关系到核酸检测的质量。核酸检测采样人员需要具备什么样的资质条件?志愿者如何培训?国务院联防联控机制有关专家近日进行回应。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,核酸采样人员首先应该具备卫生相关专业技术资格,包括医生、护士、药师、医技等。其次,要经过卫生健康行政部门的培训,培训合格以后才能够从事核酸采样工作。

"通过开展采样人员培训,使得

采样人员不仅能够熟练掌握鼻咽、口咽拭子的采样方法,还能落实好个人防护和生物安全的要求,保证采样的质量。"郭燕红表示,在从事核酸采样工作中,要按照医疗机构新冠病毒核酸检测工作手册中的相关规范进行采样。

近期,北京市公开向社会招募 核酸采样志愿者,志愿者的采样规 范性和准确性如何保障?

北京市卫生健康委副主任李昂介绍,志愿者的招募条件为退休医务人员、零售药店执业药师以及学校校医等具有医学背景的人员。

李昂表示,为确保志愿者采样的规范性和准确性,北京市卫生健康委委托行业协会制订了志愿者

培训课件、教学视频、理论知识考核题库和实操考核打分表以及打分标准,开展分类培训,采取市区两级培训相结合的方式,行业协会和卫生健康行政部门负责对各区师资力量以及全市志愿者分层分类进行培训。

"坚持不培训不上岗、培训不合格不上岗的原则。"李昂说,对完成培训的志愿者采取理论和实操相结合的方式进行考核,合格后正式成为北京市核酸采样志愿者,并编人北京市核酸采样应急储备人员库

据介绍,截至6月9日,北京市已完成资质审核1.7万余人,3028 人培训合格,786人已经上岗。

第九届中国秦腔艺术节在西安开幕

6月13日晚,第九届中国秦腔 艺术节在古城西安盛大启幕,来自 西北5个省区33个剧团的名家与新 秀将在艺术节期间为广大群众献上 70余台秦腔大戏。本届秦腔节以 "秦腔的盛典·人民的节日"为主题, 旨在全方位展现秦腔文化传承发展 成就,突显秦腔艺术的人民性和群 众性,彰显文艺服务人民、歌颂人民 的价值导向。

"祖籍陕西韩城县,杏花村中有家园……"伴着脍炙人口的《三滴血》,本届秦腔节在易俗大剧院缓缓拉开帷幕。《三滴血》是秦腔百年经典剧目,由著名编剧范紫东先生编写。1918年在易俗社首演。

作为国内规格最高的秦腔艺术盛会,本届秦腔节演出的剧目既有经典传统戏《火焰驹》《玉堂春》《白蛇传》《杨门女将》《赵氏孤儿》《狸猫换太子》等,也有优秀历史题材剧目《秦楼案》《洞天仙歌》《许铁堂》《诗圣杜甫》,还有新创现实题材剧目《骄杨之恋》《湟水河畔》《在绿色原野上》《铡刀下的红梅》《肝胆祁连》等,为广大戏迷朋友们带来一场别开生面的视听艺术盛宴。

据悉,秦腔节期间,来自西北五省区的数十位中国戏剧梅花奖得主将在易俗社文化街区、西安城墙等地,与广大戏迷零距离互动,献上文化惠民演出。同时,"名团走进校园"、"名剧走进影院"等丰富多彩的活动将轮番上演,助推传统文化的传承发展,凸显秦腔艺术的人民性与群众性。



"第九届中国秦腔艺术节"开幕式上演出的秦腔经典剧目《三滴血》(6月 13日摄)。 新华社记者 刘潇摄

此外,本届秦腔节还在宝鸡和 渭南两市设置了分会场,并采用"线 上+线下"的演出模式,通过"云剧 场""慢直播"等平台展示参演剧目, 让"秦声秦韵"飘向五湖四海。秦腔 节还将以"秦腔是最古老的摇滚"为 突破点,以"动漫+摇滚+秦腔"的互 联网传播新思路,打造虚拟推荐官 "秦筱雅",带领观众体验秦声秦韵 的别样魅力,助力传统戏曲走人当 代年轻人心中。

作为中国戏曲和秦腔艺术的重要发源地,保护好、传承好、发展好秦腔艺术,是西安义不容辞的使命担当。近年来,陕西省和西安市紧

扣秦腔艺术传承的实际需求,出台了全国首个省级层面戏曲类地方性法规《陕西省秦腔艺术保护传承发展条例》;打造了全国首个以秦腔艺术文化为核心的易俗社文化街区;建成了展现秦腔发展成果的中国秦腔艺术博物馆和易俗社百年博物馆;成立了秦腔青年实验剧团,培养出117名青春有活力、功底扎实的"秦腔生力军";让秦腔艺术在赓续传承中焕发出时代风采,用丰厚的文化底蕴来彰显城市的精神内涵。

央广网西安6月14日电(记者 王祎萍 实习生 高天遥)

三部门启动实施 制造业技能根基工程

新华社北京6月13日 电 人力资源和社会保障部 等三部门13日联合发布《制 造业技能根基工程实施方 案》,指导各地加快培养制 造业高质量发展急需的高 素质技能人才。

方案提出,2022年至2025年,聚焦制造业重点领域,建立国家技能根基工程培训基地,加大急需紧缺职业工种政府补贴培训支持力度,推进技能人才培养评价工作,优化使用发展环境和激励机制配套支撑,打造数量充足、结构合理、素质优良、充满活力的制造业技能人才队伍。

方案明确六项重点任 冬

一是遴选建设国家技能根基工程培训基地,重点开展高技能人才特别是技师、高级技师、特级技师、首席技师培训研修,促进制造业技术迭代和质量升级。

二是制定制造业政府 补贴职业技能培训目录,突 出"高精尖缺"导向,适当提 高补贴标准。

三是在制造业企业全 面推行中国特色企业新型 学徒制,通过名师带高徒、 师徒结对子、建立技能大师 工作室等形式,培养更多技

四是加强制造业高技能领军人才选拔评聘,推动符合条件的规模以上制造业企业全部备案纳入培训评价机构目录,对高技能领军人才聘任、评选表彰等予以优先支持。

五是全面推进制造业 工学一体化技能人才培养 模式,大力建设先进制造业 等产业需要的新兴专业和 优质专业,开发优质教学资 源包,加强一体化教材和培 训资源建设。

六是大力开展制造业品牌职业技能竞赛,聚焦人工智能、工业机器人、机械制造、新能源汽车等重点领域职业工种,促进更多优秀高技能人才脱颖而出。

全国青少年 脊柱与视力健康专项行动启动

新华社北京6月13日 电 2022年全国青少年脊柱 与视力健康专项行动13日在 山东省日照市启动。

本次专项行动在国家体育总局青少司指导支持下,由体育总局运动医学研究所、中国体育报业总社联合主办,在示范城市日照市将筛查17万名中小学生。

此外,2022全国青少年 脊柱与视力健康操亲子印花 大赛,作为全国智慧社区AI 健身大会的重点项目,6月10 日已在悦动圈上线。日照市 中小学生脊柱健康与视力健 康管理工作,也是日照市委、 市政府确定的2022年度为 民办实事项目。

全国青少年脊柱与视力 健康操创编者厉彦虎教授, 在启动活动中报告了脊柱健 康与近视防控的原理、方法和过去三年实践和科研的积极成果。2019年至今,全国青少年脊柱与视力健康操专项推广经历三次升级,专项行动已经走进全国2万多所中小学,100多万名家长和同学"大小牵手"参加亲子比赛,传播累计达1.3亿人次。

脊柱侧弯和近视已成为 我国儿童青少年第二、三大 高发疾病。2022年全国青 少年脊柱与视力健康专项行 动在持续做好线上科普教育 的同时,将继续做好健康筛 查、专题培训、健康指导等工 作,积极探索建立中小学生 体质健康干预的长效机制, 培养中小学生科学健康行为 习惯,切实提升中小学生科 学健康素养和体质健康水 平。

公安部集群战役打击 为电诈提供新型"GOIP"通话服务 的违法犯罪团伙

新华社北京6月13日电(记者熊丰)记者13日从公安部获悉,近日,在公安部统一指挥下,31个省区市公安机关同步开展集中收网行动,依法严厉打击为电信网络诈骗提供新型"GOIP"通话服务的违法犯罪团伙。截至目前,共抓获违法犯罪嫌疑人870余名,缴获"GOIP"设备2390余套、手机卡银行卡等作案工具1.8万张(台)。

近年来,由于"GOIP"设备具有人机分离、远程操控、异地拨号通话和支持多张电话卡等特点,大量藏匿在境外的电信网络诈骗团伙通过远程操控的方式,使用搭建在境内的"GOIP"设备向受害人拨打电话,从而实施诈

骗,危害十分严重。

公安部对此高度重视, 部署多地公安机关迅速捣毁 一批违法犯罪窝点,同时拓 展研判出相关线索 400余 条,发现相关案件690余起, 涉案金额 4900余万元,涉及 全国多个省区市。在掌握相 关犯罪事实和证据基础上, 公安部决定组织全国公安机 关开展集群战役进行集中收 网。

公安部有关负责人表示,针对电信网络诈骗犯罪的新动向、新手法、新变化,公安机关将始终保持高压严打态势,确保打深打透打彻底,坚决从源头上遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势。